

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского парткома, посовета и рудника

## У КРЕМЛЕВСКОЙ СТЕНЫ

В безмолвии вступают на Красную площадь делегации крупнейших заводов и фабрик столицы. Протянулись тонкие цепочки войск. Без обычных праздничных украшений на здании ЦИК СССР и историческом музее площадь выглядит сурово, как бы затягивая глубокую печаль.

2 часа дня. Трибуны кремлевских стен переполнены. Здесь делегаты VII Всесоюзного съезда советов, ударники московских предприятий. На трибуну дип. корпуса проходят иностранные дипломаты.

Новые и новые колонны прибывают на площадь. Высоко подняты над головами знамена Ленинского, Красно-пресненского, Сталинского, Кировского, Фрунзенского и других районов Москвы. Все заводы и фабрики послали лучших своих представителей проводить в последний путь драх Валериана Владимировича Куйбышева. Над рядами возышаются его многочисленные портреты. Отсюду глядит лицо Валериана Владимировича, такое ясное, спокойно уверенное, мужественное, с умным, высоким лбом. Поникли траурные знамена.

Ровно три. Вот в тишину площади врываются печальные звуки оркестров. Последний путь Валериана Владимировича. Все громче и громче траурный марш. Показались знамена. Траурная процессия на Красной площади. Урну окруженню зеленью, несут товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Чубарь, Петровский, Ярославский поднимают катафалк с урной и процессия идет к кремлевской стене.

В 4 часа 26 минут урну замуровывают. Гремят раскаты пушечного салюта, оружейные залпы сливаются с "Интернационалом". Красная площадь приходит в движение. От исторического музея до Москворечки катается бодрый марш. С ружьями на перевес, в стальных касках проходят перед мавзолеем сокнутые колонны бойцов Московской пролетарской дивизии. С ними — эскадроны Красной кавалерии. Одновременно двинулись бесчисленные делегации пролетариев столицы. В мощной поступи бойцов и труящихся отражается тесная сплоченность масс вокруг партии и товарища Сталина, вместе с которым боролся за дело коммунизма виднейший большевик, энтузиаст социалистической стройки Валерий Куйбышев (ТАСС).

### Извещение

Партком рекомендует на очередных партийных собраниях 4-го февраля кроме своих вопросов обсудить разводию парткома: О политических извращениях на занятиях начальной партийной школы мехзавода.

Секретарь парткома ГОЛКОВ.

1  
ФЕВРАЛЯ  
1935 г.

№ 15  
(303)  
Год изд.  
2

## Речь Михаила Ивановича Калинина на открытии VII съезда советов

Товарищи, лишь вчера мы похоронили Валериана Владимира Куйбышева, казалось человека полного сил и здоровья.

Нет возможности, слишком свежа у нас память о живом действенном Куйбышеве, говорил о его заслугах перед народами Союза, перед партией. Отмечу лишь то, что советская власть потеряла крупного государственного деятеля, партия потеряла верного, последовательного большевика, организатора и бойца за идеалы партии.

Столь же тяжелым событием, постигшим нашу страну, является убийство члена Центрального комитета коммунистической партии и его Политбюро, секретаря Центрального комитета и члена президиума Центрального исполнительного комитета Сергея Мироновича Кирова.

Враг своим злодейским делом снял с ответственнейшего поста прекрасного руководителя ленинградского пролетариата и крестьян Ленинградской области. Перестало биться сердце большого человека, друга ленинградских рабочих и непримиримого бойца за идеалы рабочего класса.

Вместе с ленинградским пролетариатом мы глубоко переживаем смерть Сергея Мироновича. Долго будем помнить о нем, сохранив, дополняя, развивая его огромный вклад в борьбу за полную победу рабочего класса, будем как и он, обогащенные теорией революционного марксизма, под руководством товарища Сталина, смело и беспощадно сметать все, что мешает и противодействует претворению в жизнь заветов Ленина.

Предлагаю почтить память Валериана Владимировича Куйбышева и Сергея Мироновича Кирова вставанием (все встают).

Товарищи! На VII съезд советов Союза собирались представители всех народов Союза советских социалистических республик. При его защите на первом съезде советов товарищ Сталин говорил:

"В истории советской власти сегодняшний день является переломным. Он кладет величины между старым, уже пройденным периодом, когда советские республики хотя и действовали вместе, но были разрознены, занятые прежде всего вопросами своего существования, и между новым уже открывшимся периодом, когда отдельному существованию советских республик кладется конец, когда республики объединяются в единое союзное государство для успешной борьбы с хозяйственной разрухой, когда советская власть думает уже

не только о существовании, но и о том, чтобы развиться в серьезную международную силу, могущую воздействовать на международную обстановку,ющую изменить ее в интересах трудящихся".

Товарищи! Я позволю себе проследить, насколько претворены в жизнь высказанные товарищем Сталиным мысли. Нет основания доказывать исключительную нищету крестьянской бедноты и даже среднего крестьянства, почти поголовную неграмотность за битость жизни, принужденность перед властями, russификациями, собственными кулаками почти всех национальностей старой России, бесправное положение рабочих при нищенской заработной плате. Такова была картина до советского строя.

Не лучше было положение на Украине: политический гнет против украинской культуры, господство помещиков, полицейский произвол великий разорению украинского крестьянства, которое характеризовалось таким фактом, что ежегодно сотни тысяч переселенцев тянулись на Восток, в Сибирь, в Америку на заработки к германским помещикам. Вот исходное положение, от которого началось строительство нашего Союза.

Сегодня слепой видит, самый злой враг не может скрыть роста, надо прямо сказать, в истории исключительного по темпу развития национальных культур, хозяйствования. Крестьянские спины выпрямились, люди выросли, у каждой национальности появились руководители, вышедшие из недр собственного народа — бойцы за социализм.

Конечно, это только начало развития народного творчества и энергии. Сделано еще мало, задачи впереди еще огромны.

Основной продукт сельского хозяйства Среднеазиатских советских республик — хлопок. Производство его удвоилось с довоенного времени, но потребность выросла до необходимости нового удвоения.

Промышленность Узбекистана характеризуется такими стройками, как Чирчикское, текстильное комбинат в Ташкенте. В Таджикистане вахшское строительство и большое строительство дорожное, ирригационное. В Туркменистане развертывается строительство большого химического комбината в Карабугазе.

Закавказские республики, которые еще недавно имели избыток населения, сейчас нуждаются в притоке рабочей силы извне. При большом промышленном строительстве выросла новая сельскохозяйственная культура производства чая.

Белоруссия, еще недавно пришибленная крестьянская страна, выходит на широкую дорогу развития промышленности и сельского хозяйства, она производит искусственный шелк и стекло. БССР стала страной сплошной грамотности.

В Бурято-Монголии строится большой вагонно-ремонтный завод и мясокомбинат. В республике немцев Поволжья — моторы дизеля и так далее. Повсюду идет строительство, растет культура.

Не случайно из награжденных орденом Ленина ЦИКом Союза областей и республик три оказались национальными — Татария, Крым и Кабардино-Балкария. За ближайшие 2-3 года надо ожидать резкого увеличения производства в Казахстане.

Каждая народность рвется к увеличению производительности. И это естественно, ибо в этом состоит сила народов.

Какие причины столь необычного роста народов Союза, в особенности отставших?

Конечно, в первую очередь захват власти пролетариатом. Социалистическое содержание советского государства дает элементы этого роста, но указание товарища Сталина, что лишь обединенным целым можно идти вперед к хозяйственным и культурным успехам национальных республик и претворение в жизнь этой мысли является важнейшим конкретным фактором этих успехов.

Товарищи! С чувством глубокого удовлетворения народы от крайнего Севера области Коми до последней южной черты Таджикистана, от узбекского запада до берегов Тихого океана, обединенные мыслью своего вождя, взяли соревнованием в социалистическом строительстве, развитием своих национальных культур, крепят Союз советских социалистических республик.

Несмотря на огромные пространства, различные формы культуры языка, мы все являемся единой трудовой армией, претворяющей в жизнь идеи великой коммунистической партии Ленина.

Наше стремление к победам, наше единство олицетворяется вождем трудящихся Союза Сталиным и Союз по воле народов будет стальным!

Товарищи! На съезде присутствует 1974 делегата с решающим голосом, значит съезд правомочен.

По поручению Центрально-го исполнительного комитета Союза обявляю седьмой съезд советов рабочих и крестьянских депутатов открытым (аплодисменты).

## ЗА РУБЕЖОМ

### ПРОЦЕСС РАКОШИ

### ОБСТАНОВКА ПРОЦЕССА ЗАСТАВЛЯЕТ ОПАСТЬСЯ СМЕРТЕЛЬНОГО ПРИГОВОРА

**Будапешт.** (Tacc). На пятый день процесса Ракоши суд выпустил на сцену в качестве свидетелей 16 помещиков и кулаков, пострадавших от революции. Свидетели особенно не могут прими- риться с производившимися конфискациями, реквизициями. Хотя попрежнему никто из свидетелей не обвиняет лично Ракоши, прокурор подчеркивает, что Ракоши ответственен за все "действия", о которых говорят свидетели. Ряд свидетелей отказались подтвердить зачитывавшиеся ими прежние показания. При существующем на процессе французский адвокат Мийо и английский Бинг заявили председателю письменный протест против лишения Ракоши возможности защищаться.

### ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ ЗАЖИМЩИКА САМОКРИТИКИ

Я несколько раз обращался к десятнику, к помощнику начальника участка т. Смыслову, к начальнику участка т. Овчинникову и главному инженеру т. Дмитриеву о том, что нужно настлать штрек не очищен, крепление сделано неправильно, не очищена канава и т. д. т. Смыслов угрожает мне, что при замере он сократит процент выполненных работки за узкое сечение в штреках (2 метра 40 см.), в то время, когда он сам дал стандартное крепление основного штрека 2 метра 40 см. в рассвете.

Только при помощи председателя шахткома т. Бункуса главный инженер т. Дмитриев дал распоряжение настлать пути.

Помощнику начальника участка т. Смыслову не доносились, что я настойчиво добивался настилки путей и теперь каждый раз ко мне придиается. То он меня винит, что

### Бригада потеряла смену на перекрепление кругов

29-го января на квершлаге Торлого пласта тов. Парфенов, зарядил 4 нижних скважины и при отпалке их сломал огниво 4-го круга от забоя. После чего он должен был прекратить отпалку и ожидать прибытия забойщика.

Но тов. Парфенов, начал производить отпадку верхних скважин, зная о том, что крепление уже разрушено и сломал еще 4 круга, в результате чего бригада потеряла целую смену на перекрепление поломанных кругов.

Забойщик Скударнов А. Л.

### ЗАЙЦЕВ НЕ ПРОВЕРЯЕТ РАБОТУ РЕМОНТИСКОВ

На комплексе шахт №№ 1-3 начальник участка Характерного пласта т. Зайцев не проверяет работу ремонтников.

Пути основного штрека на стыках очень плохо, под стыками рельс нет шпал, груженные вагончики породой или же углем на каждом стыке бурятся, что тормозит нормальную ходу работы по выполнению задания на пласту.

Главному инженеру комплекса шахт т. Дмитриеву, нужно немедленно заставить Зайцева проверять работу ремонтников и при настилке путей ложить шпалы на стыки рельс, чтобы вагончики не бурились.

Забойщик РУДИК.

Горлит № 22

Составлено в 1934 году в 1934 году

Составлено в 19